

# 直径15.673米!打破吉尼斯世界纪录 火出圈的“世界第一圈”是咱章丘造

记者 支倩倩  
通讯员 孟凡庚 孙中正

近日，“政企同心促发展 建功献礼二十大”霞浦核电工程2号机组支承环发运活动中，一项新的吉尼斯世界纪录在济南市章丘区伊莱特能源装备股份有限公司诞生——直径为15.673米、世界上最大整体环轧钢环历经千锤百炼成功下线，远超其他企业能承受的直径10米的极限。

这一“大国重器”被亲切地称为“世界第一圈”，它的学名叫核电支承环，是用于我国第四代核电机组上的巨型锻件，主要起到支承、保护作用，将承担起7000吨的重量。其锻件一体成形，通体光滑平整，没有一道焊缝，提高了核电站的安全性，也加大了制造难度。由于是核电部件，一旦安装，在整个核电机组的服役周期内将无法更换，因此，它代表了核电锻件的最高技术水准，也成为伊莱特产品独步全球的最大底气。

不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香。“世界第一圈”看起来威风凛凛，其背后凝聚着伊莱特人才团队三年多的艰苦奋斗、科研攻关。

科技创新，贵在人才。章丘立足拥有13所高等院校的实际，突出外引、内育、留用，在提升招才



这一“大国重器”被亲切地称为“世界第一圈”。

引智的软实力上下硬功夫，努力在新一轮激烈的人才大战中抢占一席之地，打造青年人才集聚的“强磁场”。2018年以来，引进全日制博士生60人、硕士生2517人、大学生2.8万余人。

人才好比种子，环境好比土壤，在章丘，每一粒种子，都有长成参天大树的可能。当前，章丘正抢抓黄河流域生态保护和高质量发展、强省会、东强等战略机遇，对接省“十强”产业，突出高端装

备制造和新材料产业双轮驱动，加快主导产业强链育群，积蓄发展动能。章丘正以“聚天下英才而用之”的魄力，以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方，把各类优秀人才

集聚到高质量发展中，并以便捷高效的政务环境、富有活力的市场环境、公正透明的法治环境，让“聚天下英才而用之，让更多千里马竞相奔腾”的美好图景，在章丘大地渐次展开。

## 六个村的村民要住上新楼房了 刁镇街道清平社区安置房抽签选房启动

记者 支倩倩  
通讯员 李静雅

“激动得都睡不着觉，就等选房这天了”“盼着能抽个好房号”“希望我们能抽到一个楼，还可以做好邻居”……在刁镇街道清平社区安置房选房现场，前来选房的群众高兴地热议着，脸上洋溢着幸福又喜悦的笑容。

8月8日，刁镇街道清平社区安置房抽签选房活动在刁镇安置房北区商业楼二楼正式拉开帷幕。此次选房活动将持续6天，共涉及清平社区周贾村、时东村、时前村、时北村、王官村、裴家村6个自然村。

本着“公开、公平、公正、合情、合理、合法”的原则，刁镇街道提前周密部署、精心组织，成立工作专班，制定《刁镇清平社区安置房选房抓阄工作方案》，采取摇号方式确定各村选房抓阄时间，及时发放《清平社区安置房抽签选房通知》，公开房源和选房工作流程，确保群众知情知晓，充分做到房源公开、程序公开、结果公开。

选房首日，周贾村的村民们怀着喜悦的心情来到大会现场，严格按照“一米线”距离排队等候，主动配合工作人员完成测温、查验健康码、行程卡、验证登记等程序，确保疫情防控措施落地落实落细。主持人说明抓阄程序、注意事项，强调会场纪律，并宣布抓阄开始，采取电脑摇号系统产生顺序号，现场LED大屏进行公示选房顺序号。现场开启密码箱，在监督人员监督下，将密封的阄票放入透明票箱内，并搅动阄票。根据顺序号，村民在现场工作人员的引导下，进行二次资格审查，依次上台抓阄。选房者在工

作人员引导下，认真核实，登记所抓房号，并签字确认。

“今天真的特别开心，抽到的楼层非常满意，我们现在就盼着尽快住到新房里去啦！”刚刚选完房的村民们高兴地说道，拿着选好的房号开心地往外走，向往着美好的新生活。

整个选房现场秩序井然有序，各组工作人员各司其职、密切配合，针对群众选房问题进行现场答疑解惑，整个选房活

动全程录音摄像，公证人员现场进行公证，全方位接受群众监督，当天前来选房的村民们都选到了满意的房型。

安置房分配关乎广大群众切身利益，是实现群众安居乐业的重要基础。刁镇街道将继续做好剩余村庄的选房工作，科学组织，有序开展，高效推进，确保群众能安心、满意地选好房，全力推动安置房选房工作顺利圆满收官。



小区环境优美。



选房现场井然有序。



无人机倾斜航测技术与BIM相结合，实现全天候无死角监控。

## 引入“黑科技”助力施工“加速度” 章丘一安置房项目实现施工场景全部可视化

通讯员 杨令兴 庞洁

近日，中铁十四局建筑公司绣水村安置房项目部引入无人机倾斜航测技术，通过每天分时段6架次对施工现场进行倾斜摄影，并把视频和图像资料实时回传给操作人员，再应用BIM技术经过软件收录和分析，将整个施工现场的全貌展现在后台管理人员面前，实现对项目施工场景全部可视化，及时排查安全隐患等问题，极大提升整个施工建设进度。

作为济南市民生保障类工程和章丘区重点工程，该项目工程占地305亩，规划总建筑面积51万平方米，包含51栋安置楼及地下车库等工程。工地场区面积大，工作任务繁杂，通常巡视一次就需要一上午的时间，一次巡查下来，每位管理人员的步数都高达上万步，极大制约着管理效率。该项目结合实际情况，通过多项技术手段的引入，将项目所有基础数据和资源信息充分结合到一起，形成一个既能实现信息操作共享，又能进行集成运用的综合性管理平台，其中无人机倾斜航测技术与BIM相结合，则大大减少高重复性的人为工作，从而快速完成多个施工点巡检，实现全天候无死角监控。

截至目前，该项目7栋楼体已主体封顶，其余44栋楼体正进行基础施工和主体施工。下一步，该项目将着力打造“新型智慧工地系统”把“项目管理+信息化+智能化”作为核心，不断创新技术手段，切实提高施工管理工作的效率，打造泉城安置房“样板工程”。

截至目前，该项目7栋楼体已主体封顶，其余44栋楼体正进行基础施工和主体施工。下一步，该项目将着力打造“新型智慧工地系统”把“项目管理+信息化+智能化”作为核心，不断创新技术手段，切实提高施工管理工作的效率，打造泉城安置房“样板工程”。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:颜莉